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 ي منتظمائحركة إلكترون تحت تأثير مجال كهرب

 حركة الإلكترون في إتجاه المجال -1
 

A - إذا كانت السرعة الإبتدائية للإلكترون مساوية للصفر 

موجود بين لوحين مشحونين بشحنات متساوية موجبة  qبفرض أن الجسيم المشحون     

من قانون نيوتن الثاني .   qEبين اللوحين يؤثر على الشحنة بقوة قدرها  Eفإن المجال .وسالبة

 :نجد أن 

 

                                             maqEF  

 .كتلة الجسيم المشحون وبفرض أن سرعة الجسيم صغيرة بالمقارنة بسرعة الضوء mحيث 

m
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 .تسارع الجسيم المشحون يعتمد على مقدار المجال الكهربي والشحنةبمعني أن 

فإذا كان المجال منتظم والشحنة موجبة فإن التسارع سيكون في إتجاه المجال أما إذا كانت 

 .الشحنة سالبة فإن إتجاه التسارع سيكون في إتجاه عكس إتجاه المجال الكهربي

 
 

 

 

  xفي الإتجاه  Eكهربي  وضعت في مجال qتسارع الشحنة الموجبة 

 :تسارع هذه الشحنة  من قوانين الحركة   -
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فإن المساافة التاي يقهعهاا الجسايم المشاحون   0ovعندما كانت السرعة  0oxبفرض 
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 : xأو مربع سرعة الجسيم بدلالة المسافة 
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 : فإن x = dعندما 
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qExx:  طاقة الحركة للجسيم  
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qExxFx: طاقة الشغل للجسيم   
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 (: x = d) الزمن اللازم لكي يقهع الجسيم المسافة بين اللوجين 
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. فولات 222سام وفارا الجهاد بينهماا  4لوحان موضوعان في الفارا  والمساافة بينهماا :مثال

 :أحسب 

 .القوة المؤثرة على إلكترون موضوع بين اللوحين -6

 . بها الإلكترون إلى اللوح الموجبالسرعة التي يصل  -2

 .الزمن اللازم لإنتقال الإلكترون بين اللوحين -3

 . سرعة الإلكترون عند منتصف المسافة بين اللوحين -4
 

 

 :الحل

deEeEFالقوة المؤثرة على الإلكترون  -6 / 
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 السرعة التي يصل بها الإلكترون إلى اللوح -2

    SecmVv /104.82001051093.5 62/152/15  

 الزمن اللازم للإنتقال إلى اللوح الآخر  -3
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 سرعة الإلكترون في منتصف المسافة بين اللوحين -4
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 (B ) إذا كانت السرعة الإبتدائية لا تساوي الصفر وفي إتجاه المجال 

 0ovفي هذه الحالة تكون نفس القوانين السابقة ولكن بإضافة السرعة الإبتدائية 

 التسارع -
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 سرعة الجسيم عند أي لحظة -
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  xالسرعة عند أي نقهة تبعد 
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 الزمن اللازم للوصول إلى اللوح الآخر -
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 حركة الشحنة عموديا على إتجاه المجال ( 2) 

 لا تساوي صفر الابتدائيةتكون السرعة  اعندم

 

 

 

الإلكترون يعجل فاي .  yوالمجال في إتجاه  xفي إتجاه  ovالإلكترون يتحرك بسرعة إبتدائية 

فااي  التااي يقهعهااا الإلكتاارون xالمسااافة . إتجااه المجااال بينمااا يتحاارك باانفس ساارعت  الإبتدائيااة

  tزمن 

هاذا . تحرك الإلكترون للاداخلمساوي للصفر في البداية ولكن تزيد كلما  yالسرعة في إتجاه 

 :ويكون التسارع  yأن الإلكترون يتسارع في إتجاه  يعني
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  tبعد زمن قدرة  yسرعة الإلكترون في الإتجاه  -

tatavv yyoy  

  yالإزاحة في الإتجاه  -
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    22 2/12/1 tatatvy yyoy  

 معادلة مسار الإلكترون -

  yونعوض في المعادلة  tنحصل على قيمة  x = votمن المعادلة 
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 مكافيء وهي معادلة قهع

 :مثال

يعجاال إلكتاارون ماان وضااع السااكون ماان سااهب المعاادن الموجااب خاالال فاارا جهااد مقاادارة     

. سم بين لوحين أفقياين/ فولت  652ي شدت  ائفولت وذلك لكي يدخل منهقة مجال كهرب 422

Sec9105فإذا سقط الإلكترون مرة أخري على نفس اللوح بعد زمن قدرة    أحسب: 

 .الزاوية بين اللوح ومتج  السرعة الإبتدائية  -6

 .المسافة التي قهعها الإلكترون حتي سقوطة على اللوح مرة أخري -2

 : الحل 
 :هما  vx . vyمركبتي السرعة   -

 sin,cos vvvv yx  
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Sec9105بعد زمن     تصببy مساوية الصفر 
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    SecmmeVvmveV /10186.14001093.5/2
2

1 72/152/12  

5556.010186.1/106.6/sinsin 76  vvvv yy  
         o6.33 

  xالسرعة في الإتجاه  

  Secmvvx /1086.96.33cos10186.1cos 67   
   cmtvx x 93.4105.1086.9. 96   

 : (yالتعجيل باتجاه )ويكون التسارع yأن الإلكترون يتسارع في إتجاه 
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 x vxالسرعة في الإتجاه 


